

今日视点

社保卡“升级”只是个开始

□新京

【新闻背景】人社部决定在社保卡加载金融功能。今后,社保卡可作为普通银行卡使用,具有现金存取、转账、消费等功能。(昨日本报 B01版)

如果仅仅从在社保卡上加载银行卡所有的金融功能的角度去理解这项工作,其意义可能并非十分重大。因为现在各家商业银行一直在推行各种“联名卡”,如“酒店航空系列卡”、“百货购物系列卡”等。但是,社保卡加载金融功能,不能停留

于将社保卡当作一种新的“联名卡”,还必须有更高的追求。

人们常说,中国社会保障制度的一大缺陷就是“碎片化”。这种“碎片化”,既体现在不同的社会阶层和社会群体上,也体现在各个行政区划和行政层次上。近年来,公众一直在呼唤实现社会保障的“一卡通”,期待有朝一日能够“一卡在手,走遍神州”。这既符合包括农民工在内的外来人口的利益,也符合在“异地”生活、需要更为便捷的养老和医疗保障服务的老人的利益。但是,个人享受社保待遇的资

格与人保、民政或其他政府部门建立的社保关系都不尽相同,实现社保“资格”和“关系”全国联网的“金保工程”又迟迟未能建成,“社会保障一卡通”目前来看仍然还是一个梦。

曾有专家提出过一个设想:如果“金保工程”因为各种原因进展缓慢,能否利用已经建成的“金卡工程”,即现在金融机构已经在普遍使用的银行卡网络系统,进行社保“资格”和“关系”的全国联网。

这样的联网如能实现,显然比单纯的社保卡升级更具现实意义,譬如有助于解决个人诚信问题。解

决诚信问题的关键是建立个人征信系统,也称消费者信用信息系统。这个系统所需要的信息光靠金融业是很难搜集齐全的,而一个人及其家庭的社会保障情况,则是其中的重要信息。所以,“金卡”和“金保”,更广泛地说,就是政府和金融业掌握的个人和家庭信息的交换势在必行。如果“两网合一”,岂不能省很多事?

因此,希望这次社保卡加载金融功能,是政府和银行合作的开始,双方能通过更多真诚的合作,推动社保“碎片化”等问题的根本解决。

热点纵论

司法机关应建立“倒移送”制度

□殷国安

【新闻背景】江苏徐州一名女子得知昔日情人被任命为某局副局长后,拿着对方的裸照相要挟。为赎回“艳照”,这名副局长先后付给对方22万元。日前,徐州新沂市人民法院一审以敲诈勒索罪,判处被告人有期徒刑4年半。(8月30日《扬子晚报》)

看了这条新闻,我有些纳闷甚至愤怒,新闻居然忽略一件更重要的事:包养情妇、刚刚提拔的副局长是如何处置的?纪委有没有对整个事件进行调查,有没有查出更多的腐败?这些问题,比一个情妇敲诈的意义大得多。

之所以关心这名副局长的处置情况,因为我担心只查出敲诈者,而把贪官反看成受害人,

这是有违社会公平正义的。由此想到一个问题。许多案件发生后,总是先由纪检部门进行调查,当案情超越党纪处分的范畴,都会“移送司法机关追究刑事责任”。那么,反过来,一些司法机关直接办理的案件,如果牵涉到党政干部违法违纪问题,能不能也来一个“倒移送”,把有关案件“移送纪检监察机关查处”?

或者是在纪检监察机关按照党纪政纪查处之后,如有需要,再移送司法机关?这其实应该形成一种制度。

司法机关和纪检机关互相移送案件的制度应该建立,而且不应局限于区域范围,应该是全国性的。所以,针对徐州这个案子的涉案人,当地纪委应深入调查,把幕后的问题查个水落石出。

漫画漫说

谁给了保安虐人的权力?

□文杰/文 唐春成/图

【新闻背景】8月28日,在番禺打工的8名女工去广州市先烈东路的万佳服装批发广场买衣服,在出来时被保安当成小偷捆绑殴打,之后更被绑住双手在市场中游街示众。(8月31日《新快报》)

从报道情况看,这件事似乎已得到完美解决:受害女工经济上得到补偿,名誉上也有所恢复;服装市场有了女工不再追究责任和不得向媒体宣扬此事的承诺,可以确保市场的声誉不会因此受损。

公民的人身权利不容侵犯,必须受到法律的严格保护,担负着安全保卫任务的保安人员对此不可能不知道。那么,他们为何还敢殴打、捆绑

女工,将其戴上手铐游街示众呢?是谁给了他们如此大的权利?

从事后的处理过程中,我们不难找到答案。保安打人,负责赔偿、道歉的却是市场管理办公室。有关领导虽然表示会对违法员工进行处理,但言语暧昧,态度昭然若揭。作为执法部门,派出所有法不依,对违法事件降格处理,力促大事化小、小事化了。有了他们的庇护和怂恿,还怕培养不出为所欲为的保安?

值得庆幸的是,觉醒了的女工最终还是勇敢地站了出来。但是,要想保障公民的人身权利不被侵犯,仅靠开除或法办几名保安无济于事,培育执法必严、违法必究的土壤才是根本。



平心而论

用“处女”当噱头揽客,恶俗无极限

□苑广阔

【新闻背景】到景区去参观,只要年满22周岁、又敢自称处女的女性游客,亮出身份证就可免票。30日,网上爆出“湖南浏阳周洛景区野生桂花节期间为‘处女’免票”的消息,引发网友热议。景区方则称“这不过是个小创意而已”。(8月31日《成都晚报》)

为什么要“处女免票”?活动

的主办方声称桂花是纯洁女人的象征,而景区里的“仙女湖”也很纯洁。言外之意,只有“处女”才配得上当地的桂花和湖景。既然如此,景区为何不只允许“处女”入内参观?要是让非处女,甚至是“臭男人”进来,岂不是玷污了桂花和湖景?

另外,景区又该如何鉴定游客是处女还是非处女呢?难道要游客自己去医院开个鉴定证明才

行吗?面对质疑,该活动的主办方表示,只能由游客“自称”,凭“游客们的诚信”。那万一游客不诚信呢?这个“处女免票”岂不是要有名无实?

其实,所谓的“处女”、“纯洁”,统统都是借口,整个事件就是一起低俗、低级趣味而又完全丧失了底线的商业炒作,暴露出主办方为了出名而不择手段、急功近利的心态。以一种暧昧的生理特性和个人

隐私来划分女性,不正是对女性一种赤裸裸的歧视和侮辱吗?对于这样的炒作,不但女性要自觉抵制,就连男同胞也应该为了维护女性的尊严而坚决抵制。

炒作无底线,恶俗无极限。如果类似“处女免票”这样的炒作行为不能被社会所拒绝,不能被公众所唾弃,那么商家就会弄出更恶俗、更恶心、更违背公序良俗的炒作手段来。

中国大闸蟹连锁第一品牌
经营理念:只为提供真正好蟹
大闸蟹销量全国第一
中国大闸蟹美食文化先行者
独步全国120余家连锁店专营
礼盒包装精美堪称行业之首
一张可全国通用的礼券

蟹都汇礼券
品位之选

中秋临近,“蟹都汇”推出了面值分别为380元、600元、1000元、2000元的精美礼券,目前正在火热抢购中。

据了解,蟹都汇大闸蟹堪称蟹中极品,不但味道鲜美,而且具有特别丰富的营养。



一票在手 品蟹无忧

据“蟹都汇”全国连锁专卖店杨经理介绍,“蟹都汇”在全国开店120多家,是中国大闸蟹专卖“龙头老大”。发售礼券的目的就是方便顾客吃蟹,只要消费者手中有



“蟹都汇”礼券,不仅可以到洛阳专卖店取蟹,也可以在全国其他城市通用。同时蟹都汇还推出了免费送货服务,拨打电话62209326,就会有工作人员送货上门。

赢得顾客的信誉

大闸蟹属于季节性美食,“新鲜、时尚、实惠、不俗气,又有档次”。昨日,一位搞建筑的刘经理一大早就来到位于西工区芳林南路“蟹都汇”洛阳专卖店购买礼券。



刘经理说:“这次给员工发礼券就行了,不必象以前那样组织人来拉蟹,还要分蟹,很麻烦。现在想什么时候吃,就什么时候来取,还能免费送货,多好呀!”润西某单位吴总说:“去年吃了蟹都汇的螃蟹,一个字——‘好’!蟹黄满!今年还是给大家送蟹都汇礼券。”

一些老主顾说,“蟹都汇”来洛阳3年了,之所以值得信任和放心,是因为“蟹都汇”用信誉、质量和服务赢得了信赖。(艺欣)

咨询电话:62209326
地址:西工区芳林南路加油站南20米

